



## Patriarhul Teofil al Ierusalimului: unitatea noastră este crucială, deoarece este atât rodul, cât și mărturia adevărului lui Dumnezeu



*În data de 21 iunie 2021, Preafericitul Părinte Teofil al III-lea, Patriarhul Sfintei Cetăți a Ierusalimului și al întregii Palestine, a vizitat Misiunea Bisericii Ruse din Ierusalim. În Lunea Cincizecimii, Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe a Ierusalimului a condus Dumnezeiasca Liturghie în Catedrala Sfintei Treimi a Misiunii și a participat la recepția festivă organizată cu ocazia sărbătorii.*

Adresându-se participanților, Preafericitul Părinte Patriarh a spus:

Dragă părinte Alexandru,  
Stimați membri ai serviciului diplomatic rus,  
Înaltpreasfințiiile Voastre,  
Preasfințiiile Voastre,  
dragi părinți,  
iubiți monahi,  
frați și surori,

Alăturându-ne astăzi acestei binecuvântate sărbători, ne amintim cuvintele pe care le cântăm în această zi: „Când Cel Preaînalt, coborându-se, a amestecat limbile, atunci a despărțit neamurile; iar când a împărțit limbile cele de foc, atunci a chemat pe toți la o unire; și cu toți, ca într-un glas, slăvim pe Duhul cel Preasfânt” (Condac la Praznicul Cincizecimii).

Prin săvârșirea Dumnezeieștii Liturghii, am arătat clar unitatea Bisericii noastre Ortodoxe în numele Domnului nostru Iisus Hristos. Această unitate, care se exprimă prin împărțirea din Potirul comun, este un dar al Sfântului Duh, al Mângâietorului și conducătorului întregii vieți ai Bisericii. Astfel trăim și în zilele noastre, în aceeași unitate nedespărțită care a fost dată Bisericii în ziua Cincizecimii.

Vedem în lumea noastră fenomenul globalizării economice, tehnologice și antreprenoriale. Dar noi, creștinii, nu putem uita că ne trăim propria viață universală. Și noi ocupăm oicumena. Suntem cu adevărat globali. Aceasta deoarece Biserica trăiește viața Duhului Sfânt și această viață este un dar comun pentru omenire. Îl are toată lumea. Este deschis tuturor și este un dar accesibil pentru toți.

Știm acest lucru pentru că, la fel ca toți creștinii și, în special, creștinii ortodocși, avem o misiune în fața întregii lumi – o misiune globală, dacă doriți, de a fi o mărturie vie despre adevărul lui Dumnezeu și lumina Sfântului Duh, pe care le-am primit de la Apostoli. Acest adevăr este o sursă inepuizabilă a vieții celei veșnice și a mântuirii întregii omeniri și este un adevăr de o importanță covârșitoare pentru toate popoarele.

Iată de ce unitatea noastră – darul Sfântului Duh în ziua Cincizecimii – este crucială, deoarece însăși unitatea noastră este atât rodul, cât și mărturia adevărului lui Dumnezeu. În toate lucrurile trebuie să ne străduim să depășim slăbiciunea umană și ispitele care ne amenință unitatea și să permitem Sfântului Duh să ne lumineze mintea și să Se sălășluiască în inimile noastre. Înainte de a putea arăta acest lucru altcuiva, trebuie să-l întruchipăm în viața Bisericii, și suntem chemați să facem tot ce ne stă în putință pentru a depăși orice anomalii din viața bisericească care sunt atât de ușor provocate de slăbiciunea și păcătoșenia noastră umană.

Noi toți, credincioșii ortodocși, precum și conducătorii Bisericilor noastre Ortodoxe, avem datoria să ne predăm în ascultare unității Duhului Sfânt. Într-o lume sfâșiată de diviziuni umane, frică, prejudecăți și egoism, Biserica trebuie să ducă o viață diferită dacă dorim să ne putem îndeplini misiunea.

Acest lucru este important atât pentru Bisericile din țările tradiționale ortodoxe, cât și pentru Bisericile Ortodoxe din comunitățile multiculturale, multireligioase și multinaționale. Cu toții avem responsabilitatea unică și dificilă de a umbla corect pe urmele Apostolilor, întruchipând adevărul care ne-a fost dat de Dumnezeu și care este exprimat în propria noastră unitate. Fie ca Dumnezeu să ne dăruiască în continuare harul Său pentru ca să rămânem fideli acestei chemări, să ne silim să păzim unitatea Duhului, întru legătura păcii (Efeseni 4, 3).

Profităm de această ocazie pentru a-i ura Excelenței Sale Președintelui Federației Ruse, Vladimir Putin, sănătate, fericire și putere în guvernare. Recunoaștem cu profundă recunoștință aplecarea sa de a susține prezența creștină în Țara Sfântă.

De asemenea, am dori să ne exprimăm dragostea frățească în Hristos fratelui nostru, Sanctității Sale Chirili, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii, urându-i mulți ani în slujirea sa de Întâistător. Rusia și poporul ei au relații strânse și vechi de secole cu Țara Sfântă și păstrăm cu grijă legăturile unității noastre.